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6,55%. Аналіз шкідливих звичок показав, що палять 29,4% студентів проти 

24,23% у 2017. Споживання алкогольних напоїв збільшилось на 35%, а 

енергетичних напоїв знизилось на 6,76%. Майже щоденно харчуються 

фастфудом на 58% більше студентів. 

Висновки. Найбільш поширеними факторами ризику ССЗ у студентів виявились: 

підвищена конфліктність, дратівливість та внутрішня напруга, значно 

підвищилась кількість часу проведеного за комп`ютером, майже на 35%, а також 

збільшився показник вживання алкоголю серед студентів та неправильного 

харчування (зложивання фастфудом), як наслідок цього – надмірна вага. 

Отримані результати можуть бути наслідком впливу карантинних умов на образ 

життя студентів. 

Ткаченко Марина Олександрівна 
HMGB1 НЕ СТИМУЛЮЄ ЗМОРЩУВАННЯ ЕРИТРОЦИТІВ IN VITRO 
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Артеріальна гіпертензія (АГ) зустрічається у більш ніж 50% пацієнтів із 

цукровим діабетом (ЦД), а ризик розвитку серцево-судинних захворювань в 

чотири рази вищий у пацієнтів з комбінованими АГ та ЦД порівняно з відносно 

здоровими людьми. Показано, що як у разі ЦД, так й при АГ відбувається 

пошкодження еритроцитів, що може призводить до їх запрограмованої загибелі, 

яка має назву ериптоз. Одним з важливим морфологічних критеріїв ериптозу є 

зморщування еритроцитів. Крім того, відомо, що HMGB1 (англ. High mobility 

group box 1) грає важливу роль у патогенезі обох захворювань. Цей ядерний білок 

виступає у ролі аларміну, взаємодії з RAGE та TLR рецепторами, регулюючи 

імунну відповідь, та залучений у регуляцію клітинної смерті. Особливості 

впливу HMGB1 та морфологію еритроцитів та процеси ериптозу вивчені слабо. 

Метою роботи було дослідити вплив HMGB1 на морфологічний стан 

еритроцитів in vitro. 
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Матеріали та методи. Зразки крові були зібрані у 6 умовно здорових чоловіків-

добровольців 24-29 років у вакутейнери, що містили K2EDTA (Китай). Усі 

добровольці надавали інформовану згоду на участь у досліджені. Аліквоти крові 

(5 мкл) інкубували з HMGB1 (Elabscience, США) людини (0-0,2-1-5 нг / мл) у 500 

мкл середовища RPMI-1640 зі стабільним глутаміном (Biowest, Франція ) і 5% 

фетальної бичачої сироватки (BioWhittaker®, Lonza, Бельгія) протягом 24 годин. 

Після інкубації зі зразків отримували суспензію еритроцитів, яку аналізували на 

проточному цитометрі BD FACSCanto™ II (США). 

Результати. Для оцінки HMGB1-індукованих морфологічних змін еритроцитів, 

оцінювання інтенсивність сигналів прямого світлорозсіювання (FSC). 

Порівнювали відсоток та середню інтенсивність сигналів клітин з низькою 

інтенсивністю сигналів прямого світлорозсіювання, тобто зморщених клітин, та 

такі самі параметри клітин з високою інтенсивністю сигналів. Встановлено, що 

концентрації HMGB1 до 5 нг на мл не впливали на вищезазначені параметри, що 

свідчить про відсутність впливу HMGB1 на морфологічний стан еритроцитів у 

разі безпосередньої інкубації. Відомо, що зморщування еритроцитів поряд з 

екстерналізацією фосфатидилсерину, розвитком оксидативного стресу та 

накопиченням іонів кальцію у цитозолі є характерною ознакою ериптозу. 

Відсутність зморщування еритроцитів під дією HMGB1 може вказувати на 

відсутність стимулюючого впливу білку на ериптоз. 

Висновок. HMGB1 не впливає на морфологічний стан еритроцитів in vitro. 
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За останніми статистичними даними станом на грудень 2021 року в Україні 

налічується 3,75 млн захворілих коронавірусною інфекцією (SARS-CoV-2), а в 

світі – 272 млн. Незважаючи на потужні науково-обґрунтовані дії виконавчих 
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